

周末 zhoumo

2017年11月

18

丁酉年十月初一 总第10252期



指尖白城

中共白城市委主办。白城日报社出版

白城新闻网网址:www.bcxww.com

调查的交警在友谊广场的监控录像中发现了

一辆载有两名男子的摩托车,而这辆摩托 车是从步行街进入到友谊广场的,继续往

不要心存

侥幸心理

步行街里面查,很快又查出这辆摩托车

从百货大楼方向驶来。在百货大楼附

近的一个监控录像中查到了两名男

骑摩托车的两名男子喝酒吃饭

的录像。令人惊喜的是,这家

麻辣烫饭店室内是高清监控

他们把两名男子的高清图

到每个调查组成员手

惊喜还在继

中,按图索骥。

肇事者逃跑

沿途监控

录像时

本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com

新闻热线: 13943450687 15504360333

# 作框即里地

#### -镇赉县公安局交管大队侦破"9·21"交通肇事逃逸案纪实

□成治国

老柳饭后遛弯儿,怎奈祸从天降,从此与家人阴阳两隔。 像的那一组,很快有了收获。案发当晚,两名 一名打工者,酒后驾驶摩托车,惨祸酿就销声匿迹。交通民警 详查细访,天网恢恢,苦战五天五夜,终为亡者伸冤……

#### 祸从天降

家住镇赉县的老柳,年近六旬,是一名即将退休的公务 员。老柳有个晚饭后遛弯儿的习惯,9月21日晚19时30分 许,他像往常一样,晚饭后准备溜达一圈。此时,街上路灯 子下摩托车后进入一家麻辣烫饭 初上,行人、车辆不是很多,老柳慢慢向站前街走去。可能 店,进而在麻辣烫饭店里,查到了 怕发生意外,老柳走得很慢,并靠路旁右侧行走,十分注意 规避附近的行人和车辆。

就在老柳走到镇赉县客运站对面的一家旅店门口时, 意外的事情发生了。与老柳同向而行、在老柳身后不远处 探头,饭店内部一目了然。 的一辆摩托车左拐右晃,且速度很快,似乎没有注意到前面 行走的老柳,从老柳身后猛地撞了上去,老柳向侧前方"飞" 去,头部重重撞在地上。那辆摩托车也偏倒在地上,驾驶员 和后座上的一个人也随着摩托车的偏倒而甩了出去。时间 似乎一时静止了。

就在此时,远处驶来两辆轿车,也许是车灯的刺激,倒 续,在第二天晚上 在地上的摩托车驾驶员一个起身,骑上摩托车向着火车站 的碰头会上,有 方向狂奔而去,而坐在摩托车后座的另外一个人也踉踉跄 两名交警按照 跄向北步行,很快消失在夜色之中。渐渐地现场停下了几 辆汽车,有群众看到了倒在血泊中的老柳,有人打通了120 的路线调取 急救电话,还有人打通了110报警电话。

#### 迷雾一团

镇赉县公安局交管大队接到110转警后,事故处理中 队民警丛海彬、石河立即出警,到现场后立即把现场情况向 大队领导作了汇报,并对现场进行了勘察。此时被害人已 经被120急救车接走,地上除了一大滩血迹外,丛海彬还提 取到一个塑料框的墨镜。据现场知情群众说,是一辆摩托 车撞的被害人,摩托车上面有两个人,也摔得够呛。两个人 从地上爬起来后,还到被害人跟前看了看,然后一个骑上 摩托车跑了,一个步行也走了,他们都是向北去的。

当晚20时30分,镇赉县公安局交管大队会议室灯 火通明,他们把一个小时前发生的交通肇事逃逸案命 名为"9·21"逃逸案,并对如何抓捕肇事逃逸嫌疑人 展开分析。大队长刘伟听取了现场勘查情况汇 报,翻阅了走访知情人的调查笔录,在与其他大 队领导充分交换意见后,决定组建专案组,对 "9·21"逃逸案快查快办,采取现代科技加上 传统侦查的方式方法,将逃逸者绳之以法。 专案组兵分两路,一路根据肇事者来到现 场的方向,一路根据肇事者逃离现场的 方向,一方面调取沿途公用、私家的监 控探头录到的视频资料,一方面围绕 摩托车和两名男子展开地毯式摸排 走访,两路调查组的共同目标,就 肇事了快出去 是查清肇事者的真实面貌和车 躲躲! 辆型号。每天晚上8点,大队 都要召开碰头会,每个调查组

按图索骥

调查肇事者来事 故现场方向监控录

情况。



画出路线

现。可以

那名步行逃

西门时,往东拐

进了北市场,在北

市场东门出去,进入

他经过这里时,与步行男子经过这里的时间相

第四天,收获还在继续。调查交警发现,骑摩 托车的男子从歌厅一条街继续往北走,直到火车站 广场前的东西街,然后往西行,经过火车站,继续西 行,到达火车站货场大门口后,往南拐进,往镇赉二中 方向行驶。最终在团结西路苇海大楼路口向西,行驶 到变压器厂家属楼路口又拐向南,进入到林业局路 口,从林业局路口向西行驶,最终失去踪影。

在第四天晚上的碰头会上,专案组分析,从林业 局路口往西是一片平房区,再往西就是菜地,有探头 监控的部位十分稀少,这一片地域应该是肇事逃逸者 藏匿的重点区域,还要加大工作力度,加大警力投入,



挨家挨户调查清理。

#### 案情转机

第五天上午,以林业局 路口西侧的平房区为中心, 几十名交警展开行动,画就一 个圆形区域,继续调取监控录 像,每名交警还拿着肇事逃逸嫌 疑人的照片,入户走访群众,希望有 所发现。监控录像往南排查到原防 腐厂工业公司附近,这里有一个高清 探头,连续几天的监控录像都没有发现 肇事逃逸嫌疑人。监控录像往西排查到 团结大桥,附近几个监控探头也没拍到肇 事逃逸嫌疑人。这说明肇事逃逸嫌疑人应 该就在专案组划定的区域内,他的家可能就在 林业局路口西面的平房区。

第五天下午,调查走访的交警掌握了一条重 要线索,当他们在林业局路口西面的平房区入户 走访时,有一名群众看照片时说,照片上的人很像他

山重水复疑无路,柳暗花明又一村。这个线索的 发现,坚定了专案组破案的信心。副大队长陈海文根据 知情群众提供的肇事逃逸嫌疑人的姓名, 立即调取了他的 户籍资料,证实户籍照片上的人就是在麻辣烫饭店吃饭喝 酒的人。经过进一步调查得知,肇事逃逸嫌疑人叫詹某,在 一个工程队干力工,目前这个工程队正在建平乡后长发村 的一个低保房工地施工。

陈海文立即带领几名交警赶赴建平乡,然而在低保房 工地并没有发现詹某,却找到了他的家人。原来,詹某的老 家就在建平乡,兄弟姐妹都居住在这里,只有他在镇赉县城 租房住,住址正是林业局路口西面的平房区。陈海文跟詹 某的家人说明了情况,交代了政策,希望他的家人做做詹某 确定的是, 的思想工作,赶紧主动投案自首,争取宽大处理。詹某经过 思想斗争,最终选择了投案自首。在镇赉县公安局交管大 离现场的男队, 詹某留下了悔恨的泪水, 他交代了肇事当晚事情的全部 子走到北市场 经过。

#### 真相大白

事发当晚, 詹某从工地下工后, 骑着摩托车带着大舅哥 另外一条街道。而那 顾某一起来到县里,俩人在步行街找了一家麻辣烫饭店,边 名骑摩托车逃离现场 喝边聊,不知不觉喝了一瓶酒。因为顾某家住铁道北老砖 的男子进入了红旗小学 厂家属房,吃完饭后,詹某决定骑摩托车把大舅哥送回家 附近的东西向胡同,没有 去。没想到酒劲上来了,摩托车开得有点快,走到客运站附 发现出来。大队领导决定, 近时,撞了路边的一个人,詹某自己也受了伤,可他爬起来 以点画线,继续加大监控录 后,听到大舅哥说,被他撞倒的那个人可能不行了。他当时 像的调取工作力度,一定要把 吓坏了,赶紧扶起摩托车,打着火就跑了。因为怕人发现, 他没敢直接回家,而是故意绕了一个圈子,才悄悄回到家 中。他大舅哥自己步行也悄悄溜回铁道北的家里。

詹某回家后,他媳妇顾某某就看出了问题,问他怎么 第三天,监控录像调取工作又有 了,他把撞人经过跟媳妇说了一遍。因为脸上有伤,第二天 了进展,步行的男子从北市场东门出 媳妇让他在家躲一天,没敢出门。但是工地上追得急,第三 来后,在万达酒店附近出现,继续往北 天他只好让大舅哥骑摩托车来接他去了工地。他媳妇顾某 行走。第四天,骑摩托车的男子也有了 某心里害怕,就在家里把詹某的摩托车牌照掰了下来,折成 信息,他和步行男子几乎走的是一条路 几段带到街里,分别扔到几个垃圾箱里,当晚还把詹某的衣 线。他经过万达酒店附近后,继续北行进入 服和鞋子全部烧掉。后来她又发现,交警在挨家挨户找人, 到原木材公司院子里,现在是歌厅一条街,而 已经查到她家东面几十米了,她更加害怕了,便给詹某的哥 哥打了电话,让他来帮忙把詹某的摩托车扔掉。在詹某哥 哥的协助下,顾某某把摩托车推到防腐厂附近一个居民小 区的院子里,悄悄扔到不被人注意的角落里。

最让詹某后悔的是,因为自己一时糊涂,妻子、大舅哥、 哥哥因为包庇他的行为,被公安机关刑事拘留。当老柳的 家人听说肇事逃逸的嫌疑人被抓获了,终于抹去了心头的 阴霾。他们感谢公安机关快速破案、认真负责的精神,做了 一面锦旗以示谢意,上书"拨迷雾破大案百姓欢颜,驱阴霾 还蓝天铁肩道义"。



# 警民一家亲 危难见真情

前不久的一天早上刚刚上班,白城 市公安局交警支队公路巡逻民警大队就迎 来了3位客人,他们手里拿着两面锦旗,见到 大队领导后十分激动,拉着领导的手不停地说着 感谢的话。原来,他们是市民于桂艳的子女,专程来 感谢在母亲就医路上为他们保驾护航的交警。

事情的经过是这样的。9月28日17时许,66岁的于 桂艳老人结束了在长岭县探亲访友的行程,乘坐儿子班吉成 驾驶的车子回白城。途经通榆县附近时,于桂艳突然感觉心脏 部位很难受,呼吸也变得困难了,于是班吉成加快了车速,赶着回 白城送老人去医院就诊,同时联系家里人到白城中心医院做好就 医准备工作。

17时40分左右,一路上听着老人越来越重的呼吸声和痛苦 的呻吟声,班吉成越来越焦急,看着公路上熙熙攘攘的车流严重影 响了行车速度和行车安全,恨不得给车子插上翅膀飞到医院。情 急之中,班吉成想起省交通文艺台曾播过交警为重症病人保驾护 航、开辟绿色通道的事,眼前一亮,连忙拿出手机拨打了122报警 电话进行求助。市公安局指挥中心迅速将情况反馈给交警支队公 路巡逻民警大队,接到警情通报后,孙明贺副大队长立即通知纯阳 中队中队长刘亚庭,要求马上向求助群众提供必要的前导服务,保 证生命通道的安全畅通。时间就是生命,刚刚下班回到家还没来 得及吃饭的刘亚庭,马上电话联系求助人班吉成,得知班吉成的车 还没有进入洮北区范围,于是约定在洮白公路治超站等候他们。 此时,距离班吉成拨打求助电话仅仅过去不到5分钟。

18时许,等候在约定地点的刘亚庭,见到了班吉成驾驶的车 子,简单的沟通后,两辆车风驰电掣般地驶向市区。一路上,闪耀 的警灯、长鸣的警笛、不断提示沿途车辆避让的喊话,只为那危在 旦夕的生命。临近市区,刘亚庭果断放弃拥堵的302国道阳山铁 路道口路段,改走市区幸福大街,并将想法汇报给孙明贺副大队 长,孙明贺立即与交警支队经开大队大队长杨文军沟通,让其做好 幸福大街沿线疏导工作,虽然时值下班高峰期,一路上却没有丝毫 的拥堵延误,终于在18时20分顺利赶到白城中心医院。刘亚庭 和辅警姜岩海帮着将于桂艳老人抬上担架送到急救室。经过紧急 抢救, 于桂艳老人终于脱离了生命危险。医生告诉班吉成, 老人 得的是急性心梗伴有心衰,如果再晚来一会儿,后果不堪设想。 缓过神来的班吉成这时才想起询问两位交警的名字,刘亚庭说: "这是我们人民警察应该做的。"然后俩人就离开了。

第三天,班吉成来到市公安局交警支队,凭着警车的车号,终 于打听出为他们保驾护航的交警是刘亚庭和辅警姜岩海。最近, 他们来到交警支队公路巡逻民警大队感谢母亲的救命恩人。

### 学习贯彻十九大精神・一日一课

## 十九大报告天天学⑥

经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发 展新的历史方位。

中国特色社会主义进入新时代,意味着近代以来久经磨难的 中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了实 现中华民族伟大复兴的光明前景;意味着科学社会主义在二十一 世纪的中国焕发出强大生机活力,在世界上高高举起了中国特色 社会主义伟大旗帜;意味着中国特色社会主义道路、理论、制度、文 化不断发展,拓展了发展中国家走向现代化的途径,给世界上那些 既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新 选择,为解决人类问题贡献了中国智慧和中国方案。

这个新时代,是承前启后、继往开来、在新的历史条件下继续 夺取中国特色社会主义伟大胜利的时代,是决胜全面建成小康社 会、进而全面建设社会主义现代化强国的时代,是全国各族人民团 结奋斗、不断创造美好生活、逐步实现全体人民共同富裕的时代, 是全体中华儿女勠力同心、奋力实现中华民族伟大复兴中国梦的 时代,是我国日益走近世界舞台中央、不断为人类作出更大贡献的

中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化 为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛 盾。我国稳定解决了十几亿人的温饱问题,总体上实现小康,不久 将全面建成小康社会,人民美好生活需要日益广泛,不仅对物质文 化生活提出了更高要求,而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境 等方面的要求日益增长。同时,我国社会生产力水平总体上显著 提高,社会生产能力在很多方面进入世界前列,更加突出的问题是 发展不平衡不充分,这已经成为满足人民日益增长的美好生活需 要的主要制约因素。

必须认识到,我国社会主要矛盾的变化是关系全局的历史性 变化,对党和国家工作提出了许多新要求。我们要在继续推动发 展的基础上,着力解决好发展不平衡不充分问题,大力提升发展质 量和效益,更好满足人民在经济、政治、文化、社会、生态等方面日 益增长的需要,更好推动人的全面发展、社会全面进步。

必须认识到,我国社会主要矛盾的变化,没有改变我们对我国 社会主义所处历史阶段的判断,我国仍处于并将长期处于社会主 义初级阶段的基本国情没有变,我国是世界最大发展中国家的国 际地位没有变。全党要牢牢把握社会主义初级阶段这个基本国 情,牢牢立足社会主义初级阶段这个最大实际,牢牢坚持党的基本 路线这个党和国家的生命线、人民的幸福线,领导和团结全国各族 人民,以经济建设为中心,坚持四项基本原则,坚持改革开放,自力 更生,艰苦创业,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会 主义现代化强国而奋斗。

同志们! 中国特色社会主义进入新时代,在中华人民共和国 发展史上、中华民族发展史上具有重大意义,在世界社会主义发展 史上、人类社会发展史上也具有重大意义。全党要坚定信心、奋发 有为,让中国特色社会主义展现出更加强大的生命力!